

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026

2025年1月
16日
星期四
甲辰年十二月十七
第10816期 今日4版



随州新闻网: http://www.suiw.cn
E-mail: szrbs@21cn.com

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 进一步全面深化改革中的 几个重大理论和实践问题

新华社北京1月15日电 1月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》。文章强调,党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开

放新局面,具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

文章指出,坚持守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。守正和创新是辩证统一的,只有守正才能保证创新始终沿着正确方向前进,只有持续创新才能更好地守正。我们的改革是有方向、有原则的。

(下转第二版)

湖北省政协十三届三次会议隆重开幕

王忠林到会祝贺并讲话 李殿勋诸葛宇杰到会祝贺

孙伟作常委会工作报告 尔肯江·吐拉洪主持 杨玉华作提案工作情况报告

湖北日报讯 中国人民政治协商会议第十三届湖北省委员会第三次会议1月15日上午在武汉洪山礼堂隆重开幕。

中共湖北省委副书记王忠林,省委副书记、代省长李殿勋,省委副秘书长诸葛宇杰等在主席台就座,祝贺大会开幕。

省政协主席孙伟,省政协党组书记、副主席尔肯江·吐拉洪,副主席张柏青、马旭明、张维国、杨玉华、秦顺全、王红玲、王兴於,秘书长涂远超在主席台前排就座。

省政协十三届三次会议应出席委员715人,实到675人,符合章程规定。

上午9时,尔肯江·吐拉洪宣布大会开幕,全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

王忠林代表中共湖北省委向大会的召开表示热烈祝贺。

王忠林指出,2024年是湖北发展史上具有里程碑意义的一年。时隔两年,习近平总书记再次考察湖北,为新时代新征程湖北发展把脉定向、指路领航,对湖北发展提出更高定位、更高标准、更高要求。我们要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,进一步厘清“什么是支点、怎样建设支点”这一重大问题。支点,就是事关战略全局的支撑点、中心点、关键点,在区域发展上快于、好于、强于其他地区。中部地区

崛起的重要战略支点,就是要以经济实力领先、枢纽地位彰显、科技创新策源、现代产业引领、改革开放赋能、生态环境优越、社会治理高效、文化繁荣兴盛为显著特征,以整体提升发展能级、发展速度、发展质效、发展后劲为主攻方向,打造长江经济带高质量发展关键节点和战略枢纽,打造中部地区崛起的强劲增长极和重要动力源,打造中国式现代化的区域样板和重要典范。我们要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,把全部工作向“支点建设”聚焦发力,奋楫笃行、共臻新程,努力把习近平总书记为湖北擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

王忠林指出,过去一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全省上下牢记嘱托、感恩奋进,全力以赴稳增长、强科技、壮产业、防风险、惠民生,荆楚大地呈现经济稳增长、社会安定和谐、人民安居乐业、干事创业的良好局面。全省各级政协组织、广大政协委员深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,政治引领坚定有力,建言资政成果丰硕,服务群众有力有效,民主监督富有成效,为全省经济社会高质量发展作出了重要贡献。

王忠林强调,今年是决胜“十四五”、谋划“十五五”的重要一年。全省各级政协组织和广大政协委员要牢记殷殷嘱托,强化责任担当,勠力同心、和衷共济,踔厉奋发、砥砺前行,在“奋勇争先、建成支点、谱写新篇”的新征程上,书写好人民政协的履职答卷。要始终坚持以党的全面领导,在思想政治建设上增强定力,时刻牢记政协组织的政治属性、政协委员的政治身份,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把党中央决策部署和省委工作要求转化为社会各界的广泛共识和自觉行动。要始终树牢大局意识,在服务中心工作上献计出力。发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛、渠道畅通等优势,紧扣事关湖北长远发展的全局性、战略性、前瞻性重大问题,加强调查研究、深度协商议政、监督推进工作。要始终恪守人民至上,在增进民生福祉上竭尽全力。践行“人民政协为人民”的初心使命,扑下身、听民意,积极协助党委政府办好民生实事,兜牢民生底线。要始终发挥制度优势,在聚焦主责主业上汇聚合力。增强合作共进力量,搭建沟通交流桥梁,多做解疑释惑工作,努力寻求最大公约数、画好最大同心圆。要始终强化自身建设,在提升履职能力上持续用力。完善协商监督、调研视察、委员活动、提案工作等制度,增

强政治把握、调查研究、联系群众、合作共事能力,不断提高政协工作制度化、规范化、程序化水平。全省各级党委要把政协工作纳入党委中心工作,一体谋划、一体部署、一体推进,全力支持人民政协依照宪法法律和政协章程履行职能,为政协组织和政协委员履职尽责创造良好环境,推动政协事业发展不断迈上新台阶。

孙伟代表政协第十三届湖北省委员会常务委员会,向大会报告工作。他表示,在省党委坚强领导下,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局,充分发挥了专门协商机构作用。

孙伟表示,2025年是“十四五”规划决胜之年,省政协及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神,习近平总书记关于加强和改进

人民政协工作的重要思想,贯彻落实中共中央决策部署和省委工作要求,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,发扬优良传统,牢记政治责任,围绕中心大局,强化支点意识,以更高定位、更高标准、更高要求、更实作风、更大干劲认真履行职能,充分发挥专门协商机构作用,为奋力谱写中国式现代化湖北篇章贡献智慧和力量。

杨玉华受政协第十三届湖北省委员会常务委员会委托,向大会报告了省政协十三届二次会议以来提案工作情况。

祝贺省政协十三届三次会议开幕并在主席台就座的有:全国人大农业与农村委员会副主任委员蒋超良,全国政协农业和农村委员会副主任王晓东;正省级老领导王生铁、宋育英、杨松、张昌尔、徐松南;省领导侯湘滨、郭元强、张文兵、王林虎、屈朝晖、邵新宇、吴海涛、郗斌、王艳玲、马国强、刘雪莹、刘鸣鸣、胡志强、杨云彦、程用文、张文彤、陈平、蔚盛斌、彭勇、游功荣、王守安。

十二届省政协领导李兵、郭跃进、周先旺、彭军,武汉市领导盛阅春、胡立山、杨智、马建华、黄泰岩、韩君等在主席台就座。

随州代表团举行全体会议

推选马泽江为团长 胡志莉甘国栋等为副团长

随州日报讯(全媒体记者张琴)湖北省第十四届人民代表大会第三次会议定于1月16日上午在汉开幕。15日上午,随州代表团举行全体会议。市委书记马泽江主持会议。

会议推选了随州代表团团长、副团长;审议了大会主席团和秘书长名单草案及大会议程草案。

会议推选马泽江为随州代表团团长,胡志莉、甘国栋、郑晓峰、罗兰为副团长。

会议传达了省“两会”有关会议精神。会议强调,省十四届人大三次会议,是在决胜“十四五”、谋划“十五五”的关键之年,在全省上下深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,凝心聚力建设中部地区崛起重要战略支点的阶段,召开的一次十分重要的会议。要旗帜鲜明讲政治,切实履行习近平总书记殷殷嘱托,把握发展大势,聚焦使命任务,坚定信心决心,坚定不移沿着总书记指引的方向前进,

以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要依法为民、履职尽责,深刻把握坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一关系,善于从政治上、全局上看问题,牢牢把握高质量发展硬道理,认真审议有关报告,多谋发展之策、多建睿智之言,为全省建设中部地区崛起重要战略支点贡献智慧力量;深入践行全过程人民民主,依法、正确、有效行使民主权利,积极反映群众愿望

呼声,充分展示随州代表团的政治素质、民主意识和法治观念和履职能力。要严守纪律、树好形象,始终把握纪律和规矩挺在前面,严格遵守中央八项规定及其实施细则精神,严格执行组织原则、纪律要求,共同维护随州代表团风清气正的良好形象。

连线省两会

从「群众点题」到「群众点赞」

随州日报全媒体记者 张琴 通讯员 黄霖

“老板,给我来一份牛肉面,加辣椒,面多一点。”

“好嘞!”

每天清晨,曾都经济开发区裕民大道迈垦便民服务站,一辆辆餐车整齐有序地停放着,吆喝声此起彼伏,包子、馄饨、牛肉面等早点琳琅满目,一名名园区工人围桌而坐,享用着热气腾腾的早餐。

此前,曾都经济开发区纪工委工作人员在走访时,有群众反映园区内企业众多,不少工人习惯在上班路上就近吃早餐,附近流动摊贩直接将早餐摊点设在道路两旁,不仅影响正常交通秩序,还易造成地面脏污。

如何既管控流动摊贩,又满足工人吃饭需求?曾都经济开发区纪工委迅速将问题反馈给综合执法中心,在开发区管委会的支持下,区综合执法中心投资12万余元在裕民大道附近一处空地打造便民服务站,将附近10余家流动摊贩集中至此处统一经营、统一管理,实现“流动摊贩不‘流动’,工人吃饭不犯难”的双赢目标,赢得企业和周边群众的连连点赞。

群众期盼处,就是正风肃纪反腐发力点。2024年以来,曾都区纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,建立以“群众点题、部门答题、纪委监督”的“点题式”监督模式,进一步整合基层监督力量,完善监督机制,推动职能部门扛牢主体责任,从群众反映的吃饭难、办证难、用水难等具体问题入手,切实把群众身边的小事办实、实事办好。

群众身边腐败问题集中整治开展以来,该区纪委监委聚焦责任落实、问题线索起底和案件查办等工作重点,直插一线,召开专题会议40余次,开展督导检查86次,发现并督促整改问题3000余个,移交问题线索185条。

在该区纪委监委和相关部门的联合监督、通力协作下,“群众点题”的监督清单正逐步转化为“群众点赞”的民生实绩成果。

区农业农村局着力规范农村集体“三资”管理和村级小型工程建设,解决群众急难愁盼问题145个,推动健全完善制度39项;

区教育局围绕校园食品安全和膳食经费管理突出问题专项整治,投资1760万余元对部分学校食堂进行维修改造,建立家长陪餐制,邀请近4000名家长进校园陪餐,受到广大师生好评;

区市场监管局持续加强食品药品安全专项治理,查处食品药品安全领域突出问题56个,解决群众急难愁盼问题12个,推动健全完善制度36项;

……

以集中整治的实际成效,让群众看到真变化、得到真实惠。截至目前,该区查处群腐问题524个,批评教育帮助和处理590人,推动解决民生实事1000余件。

广水市基层商会实现全覆盖

随州日报讯(通讯员汪俊杰)近日,广水市余店镇商会通过了民政部门的审核登记,领取了《社会团体法人登记证书》,这标志着广水18个乡镇(街道)商会全部建成,在随州率先实现了镇街商会全覆盖。

近年来,广水市工商联高度重视商会建设,采取了一系列有力措施。深入基层,对各镇街的经济状况、民营企业发展需求等进行全面调研,为商会组建提供了详实的数据支持;积极协调相关部门,为商会注册、运营等提供便利条件,确保商会组建工作顺利推进。各镇街商会也积极响应号召,认真履行职责,为会员企业提供政策咨询、信息交流、市场开拓等服务,助力企业做大做强。

对标一流 争先创优
优化营商环境在行动

新春走基层

在草甸子街品味“人间烟火”

随州日报全媒体记者 滕锐

春节将至,草甸子历史文化街人声鼎沸。漫步在这条街上,仿佛穿越了时空,回到了那个古色古香的年代。古朴的建筑、热闹的市场、香气四溢的小吃……这里,充满了生活的气息和历史的厚重。

踏入草甸子街,仿佛步入了一场舌尖上的奇妙之旅。牛肉汤、水饺片、小麻花、串串等随州特色美食应有尽有。商贩的叫卖吆喝声和游客的欢声笑语不绝于耳……每个走过美食街的人都不会“空肚而归”。

在熙熙攘攘的街巷,有一家格外引人注目的店铺——虎福瑞麻花店。店门上方,高悬着古朴厚重的牌匾,“虎福瑞”三个大字苍劲有力,彰显着独特的韵味。店外还张贴着栩栩如生的老虎贴画,为店铺增添了几分灵动与祥瑞。

踏入店内,似乎穿越回了旧时光,古典雅致的装修风格很是吸睛。货架上摆放着蜂蜜、果仁、白芝麻、肉松等口味的小麻花。小麻花色泽金黄,纹理清晰,咬上一口,酥脆香甜,口感丰富,让人回味无穷。

省级非遗虎福瑞麻花制作技艺第七代传承人杨欢介绍:“我们麻花的制作技艺已经有200多年的历史了,在保留传统技艺的同时,一直刻

苦钻研、精益求精,希望能让更多人品尝到儿时的味道。同时,我们也想结合随州的文化历史发展,让更多人了解随州。”

记者看到,店里还为游客增设了盖章体验,当非遗麻花遇上“鹿鹤”“编钟”等独具随州特色的印章,为游客留下独一无二的旅行纪念。

与虎福瑞相邻的店庆历山腐乳,来店购买的多半是老顾客。因历山腐乳制作精细,具有细、黄、软特色,五味调和,滋味香酥,让很多人一提起它,就赞不绝口。

再往前走一走,就是老杨家牛肉汤了,走进汤馆,一股醇厚浓郁的香气便扑鼻而来。一大锅漂着牛油牛肉汤,放入薄片的牛肉在热气腾腾的骨汤里翻滚,几分钟后装碗,撒上香菜和葱花,顿时香气扑鼻。如此美味,让食客们大快朵颐。

记者轻舀一勺送入口中,牛油熬制的汤底浓郁醇厚,牛肉被炖煮得恰到好处,鲜嫩多汁,轻轻一咬,肉香裹挟着汤汁的鲜香在齿间四溢。

不远处,甜如蜜甜品店橱窗里摆满了各式甜点,十分诱人;邱嬢嬢火锅店热辣登场,牛油锅底“咕嘟咕嘟”翻滚,辣椒与香料的香气扑鼻而来,



随州日报全媒体记者徐斌摄